[bookmark: _GoBack]77
VYHLÁŠKA
Ministerstva zemědělství, lesního a vodního hospodářství
ze dne 27. července 1961
o hájení a o době, způsobu a podmínkách lovu některých druhů zvěře
Ministerstvo zemědělství, lesního a vodního hospodářství stanoví v dohodě s ministerstvem školství a kultury a po slyšení Československého mysliveckého svazu podle § 24 odst. 7 a 9 zákona č. 225/1947 Sb., o myslivosti, a podle § 1 zákona č. 80/1948 Sb., kterým se ministr zemědělství zmocňuje k opatřením v zemědělské výrobě:
[bookmark: norma]
Hájení a doba lovu
[bookmark: p1]§ 1
Hájení
[bookmark: p1-1](1) Po celý rok jsou hájeny tyto druhy zvěře:
[bookmark: p1-1-a]a) na celém státním území kamzík, kozorožec, vydra, norek, svišť, drop velký, drop malý, tetřeví a tetřívčí slepice, krůta krocana divokého, křepelka, holub doupňák, hrdlička divoká, kvíčala, čejka, slípka vodní, všechny druhy kachen (kromě druhů uvedených v § 2 odst. 1 č. 23), kolihy, racek, krkavec, ořešník, sovy, sokol stěhovavý, rarozi, ostříž, dřemlík, poštolky, luňáci, moták pilich, moták lužní, moták pochop, káně lesní, orli, orlovec, orlík, supi, labutě, jeřábi, jespáci, vodouši, břehouši, bukači, kulíci, chřástalové, potáplice a potápky,
[bookmark: p1-1-b]b) jen v českých krajích medvěd, rys, kočka divoká, jeřábek a volavka popelavá,
[bookmark: p1-1-c]c) jen na Slovensku veverka obecná, havran polní a v honitbách mimo uznané bažantnice bažantí slepice.
[bookmark: p1-2](2) Hájeny nejsou tyto druhy zvěře:
[bookmark: p1-2-a]a) na celém státním území zvěř černá (kromě bachyně a selat), králík divoký, vlk, tchoři, lasice hranostaj, lasice kolčava, jestřáb, krahujec, vrána obecná (černá a šedá), straka, sojka, kavka,
[bookmark: p1-2-b]b) jen v českých krajích liška obecná,
[bookmark: p1-2-c]c) jen na Slovensku rys, kormorán a v honitbách s drobnou zvěří liška obecná.
[bookmark: p2]§ 2
Doba lovu
[bookmark: p2-1](1) Pro dále uvedené druhy zvěře se stanoví doba lovu takto:
[bookmark: p2-1-1]1. jeleni od 1. září do 31. prosince,
[bookmark: p2-1-2]2. laň a kolouch od 1. září do 31. prosince,
[bookmark: p2-1-3]3. jelen sika od 1. října do 15. prosince,
[bookmark: p2-1-4]4. laň a kolouch jelena siky od 1. října do 15. prosince,
[bookmark: p2-1-5]5. daněk od 1. října do 30. listopadu,
[bookmark: p2-1-6]6. danělka a danče od 1. října do 31. prosince,
[bookmark: p2-1-7]7. muflon od 1. října do 31. prosince,
[bookmark: p2-1-8]8. muflonka a muflonče od 1. října do 31. prosince,
[bookmark: p2-1-9]9. srnec od 16. května do 31. srpna,
[bookmark: p2-1-10]10. srna a srnče od 1. září do 31. prosince,
[bookmark: p2-1-11]11. bachyně zvěře černé od 1. srpna do 31. prosince, selata zvěře černé od 1. srpna do 15. února,
[bookmark: p2-1-12]12. zajíc od 1. listopadu do 31. prosince,
[bookmark: p2-1-13]13. jezevec od 1. srpna do 30. listopadu,
[bookmark: p2-1-14]14. liška obecná na Slovensku v horských oblastech stanovených krajským národním výborem od 1. listopadu do 31. ledna,
[bookmark: p2-1-15]15. kuny (kuna lesní a kuna skalní) od 15. prosince do konce února,
[bookmark: p2-1-16]16. kočka divoká na Slovensku od 1. října do konce února,
[bookmark: p2-1-17]17. krocan divoký od 16. března do 15. května,
[bookmark: p2-1-18]18. kohouti tetřeví a tetřívčí od 16. března do 15. května,
[bookmark: p2-1-19]19. jeřábek na Slovensku od 16. září do 15. října,
[bookmark: p2-1-20]20. bažant-kohout v českých krajích od 1. listopadu do 31. prosince, na Slovensku v uznaných bažantnicích od 16. listopadu do 31. prosince a v ostatních honitbách od 16. prosince do 31. prosince,
[bookmark: p2-1-21]21. bažantí slepice v českých krajích od 1. prosince do 31. prosince, na Slovensku v uznaných bažantnicích od 1. prosince do 31. prosince,
[bookmark: p2-1-22]22. koroptev od 16. srpna do 30. září,
[bookmark: p2-1-23]23. kachna březňačka, čírka obecná, čírka modrá a polák velký od 16. srpna do 30. listopadu,
[bookmark: p2-1-24]24. divoké husy od 1. října do 31. prosince,
[bookmark: p2-1-25]25. lyska černá od 1. srpna do 30. listopadu,
[bookmark: p2-1-26]26. jen na Slovensku volavka popelavá od 1. srpna do 30. listopadu,
[bookmark: p2-1-27]27. sluka lesní od 16. března do 15. dubna a od 1. září do 30. listopadu,
[bookmark: p2-1-28]28. sluky bekasiny od 1. srpna do 30. listopadu,
[bookmark: p2-1-29]29. holub hřivnáč a hrdlička zahradní od 1. srpna do 15. října,
[bookmark: p2-1-30]30. káně rousná od 1. listopadu do 31. března,
[bookmark: p2-1-31]31. havran polní v českých krajích od 1. května do 31. května a od 1. prosince do 31. ledna,
[bookmark: p2-1-32]32. veverka obecná v českých krajích od 1. ledna do 31. ledna.
[bookmark: p2-2](2) Připadne-li první den stanovené doby lovu na den nejblíže následující po dni pracovního klidu, prodlužuje se doba lovu o tento den pracovního klidu.
[bookmark: p2-3](3) Krajský národní výbor může v okresech a okresní národní výbor v jednotlivých honitbách zkrátit doby lovu stanovené v odstavci 1, popřípadě omezit nebo zakázat odstřel, vyžaduje-li to řádný chov a ochrana zvěře, zejména, když stavy zvěře v důsledku škodlivých vlivů značně poklesly, nebo když některých druhů zvěře je zapotřebí k hubení škůdců zemědělských plodin. Toto ustanovení o zkrácení doby lovu, popřípadě omezení a zákazu odstřelu se nevztahuje na státní vyhrazené honitby.
[bookmark: p3]§ 3
[bookmark: p3-1](1) V honitbách s velmi dobrými stavy zvěře, v nichž byly prostřednictvím podniku zahraničního obchodu Čedok sjednány pro cizince poplatkové hony, a ve státních vyhrazených honitbách smějí být konány hony na zajíce nebo bažanty již od 16. října.
[bookmark: p3-2](2) Po celý rok je dovoleno lovit v uznaných a udržovaných bažantnicích kunu lesní a skalní, jezevce, ježka, káni lesní, káni rousnou, poštolku obecnou, sovu obecnou (puštíka), racka chechtavého a na Slovensku kočku divokou.
[bookmark: p3-3](3) Na plůdkových rybnících a na výtažnících se smí lovit po celý rok volavka popelavá a v době od 16. srpna do 31. října potápka roháč. Na ostatních obhospodařovaných rybnících v českých krajích se smí lovit volavka popelavá a kormorán od 1. srpna do 30. listopadu.
[bookmark: p3-4](4) Krajský národní výbor může povolit na žádost uživatele honitby vybírání jednoho nebo několika hnízd výra obecného. Uživatel honitby si smí z výrů vybraných z hnízd ponechat jen jednoho, jestliže dosud žádného nemá; ostatní výry je povinen nabídnout ke koupi Československému mysliveckému svazu.
Způsob a podmínky lovu a jeho omezení
[bookmark: p4]§ 4
Odstřel zvěře drobné
[bookmark: p4-1](1) Odstřel zajíců, koroptví a bažantů smí být prováděn jen na společných honech, hlášených alespoň 5 dní předem okresnímu národnímu výboru a okresnímu výboru Československého mysliveckého svazu. Počet honů musí být úměrný honební ploše, stavu zvěře a plánu odstřelu; počet střelců a honců zúčastněných na jednotlivých honech musí být úměrný honební ploše, stavu zvěře a prelimináři odstřelu (počtu kusů zvěře určenému k odstřelu pro jednotlivý hon).
[bookmark: p4-2](2) Zajíci smějí být loveni v polních honitbách na téže ploše pouze jednou, v lesních honitbách nejvýše dvakrát v roce.
[bookmark: p4-3](3) Odstřel koroptví a zajíců nesmí být plánován a prováděn v honitbách, které jsou určeny pro odchyt koroptví do náhonců a zajíců do tenat.
[bookmark: p4-4](4) Odstřel koroptví je dovolen během stanovené doby lovu pouze na dvou honech ročně, konaných zpravidla v neděli. Druhý hon nesmí se konat na ploše, na níž se konal hon prvý.
[bookmark: p4-5](5) Lov bažantů je zakázán v honitbách, v nichž odstřel bažantí zvěře nebyl plánován. Bažanti smějí být loveni na téže ploše nejvýše třikrát v roce.
[bookmark: p4-6](6) Lov bažantích slepic je zakázán v honitbách, v nichž bažantí zvěř byla v posledních dvou letech nově vysazena. Odstřel bažantích slepic smí být proveden pouze v honitbách, v nichž je schválen plán odstřelu nejméně 100 kusů bažantí zvěře a kde zároveň stav slepic převyšuje předepsaný poměr pohlaví; přitom se nesmí bažantích slepic odstřelit více než 20 % z plánovaného odstřelu bažantí zvěře. Úhrnný počet odstřelených bažantích slepic a kohoutů nesmí překročit schválený plán odstřelu.
[bookmark: p4-7](7) Odstřel divokých kachen smí být prováděn na společném honu, hlášeném alespoň 5 dní předem okresnímu národnímu výboru a okresnímu výboru Československého mysliveckého svazu. Na tazích smějí být kachny stříleny pouze v sobotu, nejdříve jednu hodinu před východem a nejpozději jednu hodinu po západu slunce; tohoto odstřelu se zúčastní nejméně 3 střelci společně a musejí při něm použít nejméně jednoho lovecky upotřebitelného psa.
[bookmark: p4-8](8) Odstřel sluk vyháněním pomocí psa je zakázán.
[bookmark: p5]§ 5
Odchyt zvěře
[bookmark: p5-1](1) Okresní a krajské národní výbory a okresní a krajské výbory Československého mysliveckého svazu jsou povinny dbát, aby plán odchytu zvěře byl splněn.
[bookmark: p5-2](2) V případech, že plánovaný odchyt zvěře nemůže být v některých honitbách z důvodů veterinárně zdravotních uskutečněn, provede okresní národní výbor změnu rozpisu plánu odchytu zvěře na jednotlivé honitby tak, aby plán odchytu v okrese byl splněn. Nelze-li změnit rozpis plánu odchytu v okrese, provede změnu rozpisu v kraji krajský národní výbor na žádost okresního národního výboru. Změnu rozpisu plánu odchytu zvěře je nutno provést včas a uvědomit o ní Československý myslivecký svaz.
[bookmark: p5-3](3) Okresní národní výbor může v honitbách, které mají výjimečně vysoké stavy koroptví, povolit uživateli honitby po projednání s okresním výborem Československého mysliveckého svazu odchyt přiměřeného počtu koroptví mimo původně stanovený plán odchytu; opis povolení zašle ministerstvu zemědělství, lesního a vodního hospodářství a Československému mysliveckému svazu.
[bookmark: p6]§ 6
Odstřel zvěře spárkaté
[bookmark: p6-1](1) V českých krajích se zakazuje odstřel chovných jelenů, tj. nadějných mladých jelenů a chovných korunových jelenů dospívajících a dospělých (pětiletých a starších). Z korunových jelenů se za chovné nepovažují dospělí jeleni devítiletí a starší s jednostrannou korunou nebo s krátkým či slabým parožím a s krátkými výsadami v koruně. Odstřel těchto jelenů povoluje okresní národní výbor v rámci schváleného plánu odstřelu (počet takových jelenů musí být v plánu uveden).
[bookmark: p6-2](2) Na Slovensku je povolen odstřel chovných dospělých (lovných) jelenů od 1. října do 31. prosince.
[bookmark: p6-3](3) Lov jelení zvěře nadháňkou (naháňkou) je zakázán; na žádost mysliveckého hospodáře může však okresní národní výbor po projednání s okresním výborem Československého mysliveckého svazu povolit lov laní a kolouchů nátlačkou, a to jednou skupinou o nejvýše 3 střelcích a 2 honcích v týž den a v téže honitbě za použití k tomuto lovu způsobilého psa. Výsledek nátlačky musí být do 3 dnů hlášen okresnímu národnímu výboru.
[bookmark: p6-4](4) Československý myslivecký svaz provádí každoročně chovatelské přehlídky trofejí.
[bookmark: p7]§ 7
Odstřel na výrovkách
[bookmark: p7-1]Na výrovkách se smějí lovit pouze vrány obecné (černé a šedé), straky, kavky, sojky, jestřáb lesní a krahujec obecný.
[bookmark: zaver]
Závěrečná ustanovení
[bookmark: p8]§ 8
Výři chovaní v zajetí
[bookmark: p8-1](1) Československý myslivecký svaz vede evidenci výrů chovaných v zajetí. Chovatelé výrů jsou povinni hlásit Československému mysliveckému svazu všechny výry, které chovají v zajetí. Československý myslivecký svaz vydá jim pro ně evidenční list a kovové kroužky; bez těchto evidenčních listů a kovových kroužků není chov výrů v zajetí dovolen.
[bookmark: p8-2](2) Uhynutí nebo jinou ztrátu výra chovaného v zajetí je chovatel povinen hlásit Československému mysliveckému svazu.
[bookmark: p8-3](3) Prodej a nákup výrů chovaných v zajetí lze provádět jen prostřednictvím Československého mysliveckého svazu.
[bookmark: p9]§ 9
Zrušovací ustanovení
[bookmark: p9-1]Zrušují se vyhláška ministerstva zemědělství a lesního hospodářství č. 136/1957 Ú. l., o hájení a o době, způsobu a podmínkách lovu některých druhů zvěře, ve znění vyhlášky č. 157/1959 Ú. l. a vyhláška pověřenectva zemědělství a lesního hospodářství č. 85/1959 Ú. v., o času, způsobu a podmínkách lovu některých druhů zvěře, ve znění vyhlášky č. 252/1959 Ú. v.
[bookmark: p10]§ 10
Účinnost
[bookmark: p10-1]Tato vyhláška nabývá účinnosti dnem 1. srpna 1961.

První náměstek ministra: Mestek v. r.

