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	    konané dne 18. 9. 2019    OMS Prostějov    16:00 hodin


	Myslivecké rady se zúčastnili – Jan Toman, Mgr. Eva Fajtová, Jaroslav Mráček, Ing. Luděk Coufal, JUDr. Martin Vrtal, Ing. Jaroslav Kozárek, omluvena Jitka Procházková, Dis., Ing. Břetislav Doleček,  Ing. Martin Ernst, PhD. – viz prezenční listina + jednání se účastnil host jednatel OMS Jiří Procházka. 
Dle pozvánky ze dne 9. 9. 2019 zaslané předsedou OMS Janem Tomanem jsou na programu tyto body:
1. Zahájení
2. Informace o činnosti
3. Různé
4. Závěr

1) Zahájení
· Zahájení provedl předseda OMS, přivítal všechny přítomné. 
· Seznámil přítomné s orgány MR.
· Předsedající: Jan TOMAN – předseda OMS.
· Zapisovatel: Mgr. Eva Fajtová – místopředseda OMS
· Osoba odpovědná za kontrolu a zpracování USNESENÍ Z MR: Mgr. Eva Fajtová – místopředseda OMS
· Ověřovatel zápisu: Jiří Procházka - jednatel OMS
· Všichni navržení členové byli schváleni

2) Informace o činnosti
Předseda OMS Jan Toman seznámil přítomné se skutečností, že dlouholetá členka kulturně propagační komise OMS Prostějov, paní Marta Nebeská, se stala členkou Klubu mysliveckých kmetů. Na vyhlášení jí byla předána šerpa, plaketa a dekret. Předseda OMS navrhuje, zdali by nebylo vhodné věnovat zakladatelce klubu nějaký finanční dar. OMR schvaluje příspěvek ve výši 1000 Kč. 
ČMMJ Praha stanovila finanční odhad na odchovnu v Doloplazích na 1,300 000 Kč. ČMMJ Praha, jakožto většinovému vlastníku odchovny v Doloplazích bude předána iniciativa k prodeji odchovny a k následnému vyplacení 35% podílu OMS Prostějov.

3) Různé
Vyskytl se problém s nájemníkem, který chtěl potvrdit sídlo podnikání v pronajatém bytě. Předseda OMS Jan Toman i předseda právní komise JUDr. Vrtal vyjádřili obavy, že by mohl nastat problém v souvislosti např. s případnou exekucí. Jednatel Jiří Procházka zmiňuje, že problém by mohl nastat pouze v případě, že dotyčný by byl vlastníkem, nikoliv nájemcem bytu. Vysvětluje, že p. Matoušek podniká v restauraci na Hloučeli. Jelikož rodiče nájemníka odmítli ustanovení sídla firmy v jejich bytě, rozhodl se to řešit tímto způsobem. Jednatel rovněž upozornil na to, že pokud mu toto neumožníme, dojde k porušení nájemní smlouvy a tím se vystavíme riziku, že o nájemníka přijdeme. JUDr. Vrtal je zásadně proti vystavení sídla firmy, předseda OMS Jan Toman tvrdí, že 8500 Kč měsíčně není zase tak velká částka, aby byl problém najít dalšího nájemníka.
Nájemník bytu p. Matoušek je pozván na schůzi. P. Matoušek nerozumí tomu, proč by mu nemělo být umožněno mít sídlo firmy na dané adrese. Vyčíslil částky, které do bytu vložil a činnosti, které na vlastní náklady do chodu bytu obětoval. Má staré, nemocné rodiče, pro něž je obtížné chodit pro poštu ze 3. patra.
Předseda ODR J. Kozárek navrhuje, aby byla nájemníkovi p. Matouškovi schválena změna doručovací adresy. Členové OMR tento návrh schvalují, p. Matoušek bude o této skutečnosti obeznámen písemně.

Usnesení: 
	Mgr. Eva Fajtová čte text usnesení z tohoto jednání. Usnesení odhlasováno všemi hlasy přítomných členů, bude samostatnou přílohou zápisu.

Zápis provedla: Mgr. Eva Fajtová
Ověřovatel zápisu: Jiří Procházka, jednatel OMS
Předseda OMR: Jan Toman
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